

全球首办 创新发展

# 首届链博会今日开幕

据央视新闻客户端11月27日消息，首届中国国际供应链促进博览会，也就是链博会，于11月28日起至12月2日在北京举办。这是全球首个以供应链为主题的国家级展会。举办链博会体现了中国致力于维护全球产业链、供应链稳定畅通的决心。

首届链博会展览总面积10万平方米，设置智能汽车链、绿色农业链、清洁能源链、数字科技链、健康

生活链等5大链条和供应链服务展区，纵向展示各链条各环节先进技术和产品及未来发展趋势，横向展示金融、物流和平台企业等服务，助力上中下游产业合作、共同发展。

首届链博会还将举办包括开幕式暨全球供应链创新发展论坛等在内的一系列专题论坛和配套活动，发布《全球供应链促进报告》等成果，与全球嘉宾共商合作共赢大计，为国际经贸发展贡献“链博

智慧”。

中国国际贸易促进委员会副会长张少刚说：在办展理念上更加注重在“链”上做文章，在办展方式上更加注重从展产品到展链条再到展生态，在办展成效上更加注重长期合作和共同发展，开创了办展新模式。

此外，首届链博会新闻中心也于28日正式启用，已有1000余名中外媒体记者注册报名。

## 第一届世界林业大会举行

据《人民日报海外版》11月27日报道，11月23日至26日，以“林木绿业、合作共襄”为主题的第一届世界林业大会在广西南宁举行。本届世界林业大会由国家林业和草原局、广西壮族自治区人民政府共同主办，在大会开幕式举行的签约仪式上，共有30个重点林业产业项目集中签约，总投资超480亿元。

本次活动采取“会议+展览+论坛”相结合的方式，第十三届世界木材与木制品贸易大会、2023年广西林业和高端绿色家居产业发展对接会、2023年林产品国际贸易论坛、2023年香精香料产业发展论坛、2023年中国—东盟博览会林产品及木制品展在活动期间开展，展览总面积达5万平方米，国内外1000多家林业重点企业参展参会。

甘肃泾川：

## 招商引资盘活资源 村民家门口就业增收

11月26日，在泾川县一家棉纱生产企业，工人在棉纱生产线上作业。近年来，甘肃省平凉市泾川县持续优化营商环境，加大招商引资力度，聚焦产业链吸纳新鲜力量的同时，盘活停工停产企业厂房设备等资源，恢复生产经营，推动农村剩余劳动力家门口就业增收。

新华社发



## 最高检依法 对熊雪决定逮捕

新华社北京11月27日电 重庆市人民政府原党组成员、副市长熊雪涉嫌受贿一案，由国家监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。日前，最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对熊雪作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

“老中青”组成“搭子”来就餐、学习……

## 全龄友好 吃饱玩好 社区食堂拓展社交新空间

中新社兰州11月27日电 “社区食堂+亲子活动”“社区食堂+农场”“社区食堂+培训讲座”“社区食堂+夜校”……在中国，承载吃饭这件“关键小事”的社区食堂，日渐拓展为“全龄友好”“搭子社交”的新空间。

在刚刚过去的周末，甘肃省兰州市建兰路街道吴家园社区养老服务中心内，“老中青”组成“搭子”正在此就餐、学习……

记者梳理发现，目前，中国多地建设的社区食堂，实现了从“老龄”到“全龄”、从“食堂”到“学堂”的跨越。食堂被植入图书馆、四点半课堂、共享农场等多元功能，甚至成为举办烘焙活动、协商议事等培训讲座的交流空间。

被称为年轻人“精神夜宵”的“青年夜校”也陆续在多地社区食堂展开。兰州“90后”上班族刘铭正在参加夜校的书法学习，在他看来，“社区食堂是夜校开展的好阵地，社区内老人发挥余热倾囊教授，满足前来充电学习的年轻人多元需求，也让食堂服务可延续到夜宵，何乐而不为？”

“番茄炒鸡蛋、土豆炖鸡肉、酸菜粉条、紫菜蛋花汤……社区食堂并不仅限于解决老年人的温

饱，用‘吃饭’这个切入点去和老年人打交道，拉近了彼此间的距离。”在法国留学12年的“90后”张弛，28岁回到家乡创业，现为前述兰州吴家园社区养老服务中心负责人。

张弛说，该社区食堂是当地社区应对老龄化问题所提出的解决方案，目前已得到周边上班族的青睐，成为全龄友好的食堂。该机构还将依托食堂，聚焦社区居民“一老一小”、家庭成员等，推出周边游、亲子活动、社区夜校等活动。

74岁的兰州老人么贵生每日必到该养老服务中心打卡。“上午有工作人员带领我们打太极和八段锦，下午也有固定的‘棋搭子’一起切磋，跟以前上班似的，让我的生活充实又规律。”

每年冬天，找寻排练场地是68岁兰州老人陈涵和乐队成员最为发愁的事情。“外头冷，室内又要花钱；线上排练，有的老年人又不会操作，现在安心了。”陈涵26日接受记者采访时说，“面对面交流是最通畅的，在社区食堂可以吃饭，还可以玩，暖胃又暖心。”

“社区食堂的意义非常重要。”兰州大学哲学社会学院副院

长、社会学系教授周亚平26日接受记者采访分析说，随着社会老龄化、原子化、少子化发展趋势，独居老人的规模将持续增长，可以“小食堂”兜底“急难愁盼”，完善“老有所养”的养老服务体系。社区食堂作为老年人社会交往与社会参与的平台，能帮助老年人建立社交网络，减轻孤独感，促进其身心健康发展。

今年7月，中国商务部等13部门联合印发《全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动计划（2023—2025）》，提到“探索发展社区食堂，建立老年人助餐服务网络”。社区食堂再迎“建设热潮”，不少创新举措和服务功能的延展，吸引了大批多元人群的加入。

周亚平说，公益性是社区食堂的根本定位，共享性是社区食堂长远发展的动能。社区食堂不能仅仅依靠政府“输血”支撑，还要走上市场化、专业化运营道路，形成自我“造血”机制；不能简单地将“社区食堂”与“老年食堂”画上等号，而要在在此基础上挖掘上班族、独居青年、带小孩的双职工家庭等潜在客群，打造“食堂+”服务业态。唯有内外发力，才能将社区食堂真正做成一池“活水”。

## 疯狂羊毛党“薅”补贴 涉案400余万元

据《上海法治报》11月27日报道，现今，不少商家会通过发放红包补贴的方式来吸引新用户，提供新人券便是其中的一种手段，但有些不法分子却盯上了这笔补贴……近日，上海浦东警方成功破获一起骗补诈骗案。

近日，某购物平台工作人员至浦东公安分局惠南公安处报案，称后台中发现有人利用该平台的新人券制造虚假交易，来骗取平台高额补贴款。

接报后，浦东公安分局惠南公安处即会同分局反诈中心、惠南派出所成立专案组展开调查，并在上海、四川、河南等地抓获犯罪嫌疑人冯某等10人。

经查，冯某真实身份系一家日用品公司电商运营人员，凭借对行业的熟悉，他找来9人，通过操控软件等手段注册了大量某购物平台新人账户后，利用新人账户优惠券下单，进行虚假交易来骗取平台的补贴款。经初步查证，涉案金额达400余万元。

目前，犯罪嫌疑人冯某等10人因涉嫌诈骗罪已被浦东警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。